

## **РЕЦЕНЗИЯ**

на магистерскую диссертацию Соловьевой А.С.  
**«ОСОБЕННОСТИ МОРАЛЬНО-НРАВСТВЕННЫХ УСТАНОВОК  
ЛИЧНОСТИ В ЮНОШЕСКОМ ВОЗРАСТЕ».**

Диссертационная работа Соловьевой Александры посвящена проблеме изучения особенностей и динамики развития морально-нравственной сферы в юношеском возрасте. Тема достаточно интересна, особенно если учитывать то, что в данной работе предпринимается попытка более целостного рассмотрения морально-нравственной сферы личности – не только ценностей, но и самоактуализации, смысложизненных ориентаций, ответственности, моральных суждений.

Диссертационная работа состоит из аннотации, введения, 3-х глав, а также Выводов, Заключения, Списка литературы и Приложений.

Из представленной работы видно хорошее знакомство Соловьевой Александры с литературой по проблеме личностных особенностей и морально-нравственных установок юношеского возраста. Литературный обзор хорошо структурирован, является достаточно подробным и представляет собой глубокий анализ по заявленной проблеме. Однако обращает на себя внимание тот факт, что в работе не представлено ни одного источника на иностранных языках и достаточно мало проанализированы существующие современные исследования по заявленной проблеме.

В своем исследовании Соловьева Александра продемонстрировала хорошие способности к обработке результатов и их осмыслению, а также хорошее владение инструментами математической статистики.

Обращает на себя внимание достаточный объем выборки исследуемых детей – 125 респондентов. Также достоинством данной работы можно назвать достаточно подробное описание процедуры исследования и внимательное отношение магистрантки к планированию исследования.

В результате исследования получены интересные результаты, описывающие личностные особенности и морально-нравственные установки молодых людей юношеского возраста.

Также следует отметить хорошее графическое оформление результатов.

Работа производит очень хорошее впечатление. Она написана на высоком профессиональном уровне, хорошо структурирована. Диссертационная работа написана на высоком теоретическом и практическом уровне и заслуживает оценки «отлично».

Старший преподаватель кафедры  
социальной адаптации и психологической  
коррекции личности, кн. пс. н.



/Охотникова Н.А./